

怀仁实现村村通光伏 成为济南市第一个“光伏镇”

本报6月21日讯(记者 李云云 通讯员 张德宝) 近日,怀仁镇举行“村村通光伏”并网仪式,成为全济南市第一个实现“村村通光伏”的镇。自去年底,该镇实施了“村村通光伏”工程,总投资2800万元,实现了56个行政村全覆盖,各村村集体可连续25年每年增收6-9万元,累计增加村集体收入9800万元。

通过认真分析,多方调研,根据商河县提出的发展特色街镇的要求,怀仁镇确定了生态立镇、光伏强镇、旅游兴镇、商

贸活镇的发展思路,明确了打造宜业、宜居、宜游特色光伏小镇、旅游休闲慢行小镇的总体目标,计划利用各村闲散土地实施“村村通光伏”工程,为全镇56个村建设村级光伏电站。对全镇所有村闲置建设用地进行了实地勘测,对符合施工标准的建设用地及时汇总登记,用最短的时间完成场地勘测,将有关数据上报。去年底,怀仁镇56个村级光伏电站全部被上级正式批准。

今年,怀仁镇将“村村通光伏”工程作为2017年一号民生

工程,召开专题会议,制定方案措施,明确职责分工,压实责任目标,成立了村级光伏电站专业合作社,制定章程,出台运营管理办法,依托县电力维护企业和中晟新能源有限公司,组建了怀仁镇光伏发电运营维护专业队伍,统一对村级光伏电站进行日常维护和故障维修。为确保村级光伏电站收益全部用于脱贫攻坚和村级公益事业支出,怀仁镇将所有村的发电收入纳入重点监管对象,在镇村财镇管办公室设立了专门账户,对各村光伏电站产生的收入统一代管。

省市林业部门联合检查组 指导商河森林资源清查工作

为了保证第九次森林资源清查顺利开展,13日,国家林业局华东林业勘测设计研究院、山东省林业监测规划院、济南市林业与城乡绿化局联合组成的检查指导组,来商河县指导第九次森林资源清查工作。

检查指导组分别到贾庄镇南谢村的0470号样地、许商街道三里庄村的0465号样地进行实地操作指导,对外业操作中遇到的问题逐一进行分析解答,并对商河县的外业调查工作给予充分的肯定和鼓

励,为商河顺利开展调查工作奠定了坚实的基础。

森林资源清查每5年开展一次,能及时、准确掌握森林资源现状,监测其动态变化趋势。为切实做好这项工作,商河县林业局成立了以局长为组长,分管局长为副组长,各科室负责人为成员的工作领导小组。同时抽调技术人员和业务骨干组成专业调查组,对商河县71个固定样地的土地、植被、森林生态系统等因子进行复位复查。

(通讯员 袁雪梅)

商河县实验小学 校本课程《快乐篮球》出版发行



李绪虎老师给学生讲解《快乐篮球》。

本报6月21日讯(记者 李云云 通讯员 吕兴亮) 6月21日上午,在商河县实验小学多功能厅内,校本课程《快乐篮球》举行首发仪式。山东省教育科学研究院教育评估所、山东省城市出版传媒集团、商河县教育体育局、商河县新华书店等相关负责人参加活动。

校本课程《快乐篮球》是李绪虎老师以“快乐周三”篮球社团为实验基础,总结自己30多年的体育教学经验,历时3年编写而成。李绪虎谈道,结合小学生的年龄特点,在《快

乐篮球》中注重以游戏的形式,讲述了篮球的规则、技巧、技能等知识。李绪虎说:“这本书集合了全校的智慧,希望孩子们通过学习和阅读《快乐篮球》,学会锻炼身体,学会团结协作,学会文明,锻炼毅力,快乐成长。”

商河县教体局的负责人表示,《快乐篮球》的出版发行,为具有百年历史的商河县实验小学增添了浓墨重彩的一笔,也为百年老校教育教学开启了新的篇章,之后会将此校本课程推荐给全县体育教学工作者。

商河县第二实验小学 开展“我为创城出点力”活动

本报6月21日讯(记者 李云云 通讯员 杨杰晶) “阿姨,您好!这是我们学校的‘小手拉大手,文明一起走’倡议书,您能与我们一起维护我们的道路交通秩序吗?”6月20日,在商河县第二实验小学门口的马路上,孩子们正将手中的“小手拉大手,文明一起走”文明交通共创行动倡议书发送到接送学生的家长手中。

倡议书中提到要“走文明路、骑文明车、做文明人”。以此来引导学生知晓交通规则,

自觉遵守交通法规,维护道路交通秩序。坚决不乘坐超员车,不乱穿马路、不闯红灯,不骑车追逐、不嬉戏打闹,做文明交通少年;通过小手拉大手,引导学生家长养成“按灯停走、按道行驶、按线通行、按位停放、按章驾驶”的交通习惯。

学校负责人谈到:“我们希望通过此次活动努力实现‘教育一个学生,带动一个家庭,文明整个县城’的目标,为创建文明城市出点力。”



学生给家长发放倡议书。



商河县非物质文化遗产保护成果展演现场。

商河县非物质文化遗产保护成果展落幕

近日,记者了解到,庆祝第十二个“文化和自然遗产日”暨商河县非物质文化遗产保护成果展活动于10日、11日在泰商广场举行。

10日活动为商河县中老年秧歌队汇演。本次汇演共邀请10支队伍,近500名秧歌爱好者参加。通过本次汇演,传承与发展我县鼓子秧歌艺术,展现我县中老年人良好精神风貌。在人民群众精神文化日益增长的

今天,举办本次活动既是顺应民心、惠及群众的文化盛事,也是鼓舞士气、提振精神的有效形式。

11日活动为商河县首届民歌汇演。本次汇演共组织19个节目,吸引50余名民歌爱好者参加,体现了商河县民歌最高水平。商河民歌作为市级非遗项目,具有题材广泛、曲调优美等特点,多次代表商河参加市级非遗展演活动,深受好评。但

由于演员队伍老龄化、关注程度不够等问题,给商河县民歌事业的传承带来桎梏。通过本次民歌汇演,培养和发现民歌新人,对商河民歌的传承与发展做出贡献。

本次活动中还为各类民俗产品提供销售平台,通过本次活动,将商河县非遗项目打造为一个整体,将更有利于商河县非遗项目的进一步发展。
通讯员 王书沛

天气预报

雨在路上了,这次到底下不下

本报6月21日讯(记者 李云云) 20日又被济南的“雷雨+冰雹”刷屏了,商河滴雨未见,挣扎在高温炎热中,迎来了夏至。莫非,夏至后会再度开启“烧烤”模式?据了解,还有四场雨在来商河的路上,至于下不下,何时下,估计得看心情。

受蒙古国东移而来的巨大高空低涡的影响,21-24日京津冀等北方多地将遭遇强降水过程,据悉这是今年入汛以来华北地区出现的最强降雨。而对于商河来说,未来一周将转入雷阵雨模式。22日雷阵雨,23-24日雷阵雨,局部还有大雨或中雨,25日雷阵雨。这雨看来

八九不离十了。

6月21日(周三)是夏至,俗语中有“不过夏至不热”的说法,天文学上规定夏至为北半球夏季的开始,但由于地表接收的太阳辐射热仍比地面反射放出的热量多,气温继续升高,故夏至日不是一年中天气最热的时节。再过二三十天,一般是最热的天气了。随后也就进入大家常说的“伏天”。最近最高气温达到35℃,不少市民已经叫苦不迭。

商河县气象局的工作人员提醒市民,炎炎夏日,外出的市民一定要带好防晒用具,最好避免上午10点至下午4点时在烈日下行走。老年人体质虚弱,

是中暑的高发人群,没有特殊事情尽量不要外出了。

未来几天具体天气情况如下:

22日多云间阴,傍晚到夜间有雷阵雨,东南风3~4级,雷雨时阵风7~8级,最低气温23℃,最高气温29℃。

23~24日多云到阴,有雷阵雨,局部地区有中雨或大雨,南风转北风都是3级,雷雨时阵风7~8级,气温逐渐下降。

25日阴转多云,局部地区有雷阵雨,北风3级,雷雨地区雷雨时阵风7~8级,气温变化不大。

26~27日多云转晴,北风3级,气温略有上升。